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No dia 11 de dezembro de 2017, às 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da Câmara
Municipal  os  seguintes  vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,
EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI DE SOUZA,
MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL ALBERTO
STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Denir  Gedoz  declarou  aberto  os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Entrega da Moção de
Louvor ao ao Chefe do Escritório  Municipal  da EMATER/ASCAR-RS.  Vereador Everson
Kirch (Proponente da Moção de Louvor): Em conversa com o vereador Valmor sobre os tantos
anos que a Emater desempenha suas atividades no município é que os vereadores resolveram prestar
uma  pequena  homenagem  ao  trabalho  efetuado  e  a  vereadora  Rosalia  também  entendendo  e
compreendendo  a  importância  também  assinou  a  homenagem.  Diz  que  é  muito  importante  o
trabalho executado no município; o vereador tem certeza que se não fosse o trabalho da Emater e de
todos os trabalhadores que por lá passaram a agricultura não seria tão forte e de tanta qualidade em
Carlos  Barbosa.  Por  isso  parabeniza  a  entidade.  Vereador  Valmor  da  Rocha  (Vereador
Proponente da Moção de Louvor): Fala que o agradecimento não é da Câmara de Vereadores mas
de toda a população, de todos os agricultores de Carlos Barbosa. Há projetos que parecem pequenos
mas são bastante importantes, como o encontro do grupo de plantas medicinais em Arcoverde, como
há em Carlos Barbosa vários terrenos baldios podia ser lançado um programa para ocupar terrenos
baldios para hortas medicinais, além das plantas, os terrenos seriam limpos; A Emater ajuda a todos
com pequenos e grandes projetos, todos importantes. Parabeniza todo o pessoal da Emater que já
trabalhou e os que trabalham junto aos agricultores. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau
(Vereadora Proponente): São 50 anos atuando no município em prol dos agricultores, são muitos
atos, é difícil mencionar todos, porque em algumas situações são atos menores mas com bastante
importância, são vários eventos e auxílio ao agricultor diariamente, em todos os sentidos a Emater
está  presente,  e  em nome da  comunidade a  Câmara  ressalta  a  importância  e  agradecimento  ao
trabalho  da  Emater.  Jair  Pedroni  (Presidente  da  Emater):  Agradece  aos  vereadores  que
entenderam por homenagear o escritório da Emater de Carlos Barbosa pela passagem dos 50 anos e
também os  demais  vereadores  que  aprovaram,  que  é  de  grande  importância  para  o  pessoal  da
extensão  rural.  Diz  que  50  anos  não  é  5  dias,  5  meses,  são  meia  década  de  trabalho  pelos
agricultores  e  comunidades  de  Carlos  Barbosa,  agradece  aos  colegas  de  trabalho  que  sempre
estiveram  presentes  e  cooperando  com  a  agricultura.  A extensão  rural  não  é  só  agora  é  uma
caminhada ao longo dos 50 anos, quando se trabalhou as políticas da revolução verde, operação tatu,
grandes projetos aconteceram. O município hoje é destaque na produção de leite por um trabalho de
muitos anos atrás,  na inseminação artificial,  silagem, entre outros trabalhos que foram feitos no
início, em 1967 não havia luz no interior e muito trabalho social foi feito por parte da Emater. A
Emater conta com 3 pessoas que trabalham em todas as atividades, dia de campo, trabalhos em
parceria nas feiras, tudo é muito importante, a feira do produtor nasceu como trabalho da extensão
rural, a feira orgânica apesar de abaixo-assinado da mesma forma. Resta agradecer aos vereadores
pela moção e reconhecimento do trabalho, reconhecimento da trajetória de todos as pessoas que
trabalharam pela extensão rural. Expediente: Ata nº 53/2017 – Sessão Ordinária do dia 27/11/2017.
Aprovada por unanimidade.  Ata nº 54/2017 – Sessão Ordinária do dia 04/12/2017. Discussão e
votação  na  próxima  sessão.  Informes  da  Presidência:  Of.  nº  2.005/2017/SMA –  Mensagem
retificativa ao projeto de Lei nº 114/2017. Of. nº 2.035/2017/SMA – Encaminhamento de Projeto de
Lei. Of. nº 2.041/2017/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 127/2017. Convite Poder
Executivo Municipal – 25º Encontro de Terno de Reis, que acontecerá no dia 06 de janeiro de
2018, no Salão Paroquial, com início às 19h30min.  Comunicado nº 251268/2017 – Liberação de
recursos financeiros através do FNDE à Prefeitura Municipal de Carlos Barbosa no valor total de R$
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74.470,95.  Ofício  162/2017  –  Tacchini  Sistema  Integrado  de  Saúde  –  Que  seja  avaliada  a
possibilidade  de  realização  de  sessão  itinerante  da  Câmara  de  Vereadores  nas  dependências  do
Hospital.  Não  havendo  possibilidade,  sugere-se  encontro  entre  a  Administração  do  Hospital,
Comissão  de  Apoio  e  Vereadores  em data  e  horários  a  serem acordados.  Ofício  D1463/2017-
GIGOVCX –  Liberação de  recursos  financeiros  a  favor  do  Município  de  Carlos  Barbosa  para
implantação  de  infraestrutura  esportiva  no  Distrito  do  Cinco  da  Boa  Vista  no  valor  de  R$
195.000,00.  Ofício nº 910/2017/GIGOV/CX – Liberação de recursos financeiros no valor de R$
962.230,54,  referente  a  empréstimo  FGTS  contrato  399.479-09,  referente  a  pavimentação  e
qualificação  de  vias  no  município  de  Carlos  Barbosa.  Ofício  nº  1553/2017/GIGOV/CX –
Informando o contrato de repasse nº 849769/2017, que tem por finalidade pavimentação e drenagens
de vias urbanas, no valor de R$ 690.900,00.  Ofício nº D1194/2017 – GIGOVCX – Liberação de
recursos financeiros a favor do Município de Carlos Barbosa referente a pavimentação e drenagem
das vias urbanas do Município, no valor de R$ 49.170,00. Ofício nº D1446/2017 – GIGOVCX –
Liberação de recursos financeiros a favor do Município de Carlos Barbosa referente a pavimentação
asfáltica e recapeamento asfáltico de vias urbanas, no valor de R$ 130.000,00. Indicação 247/2017
–  Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Que o Executivo Municipal providencie o conserto de
duas bocas de lobo localizadas na equina da rua Buarque de Macedo com a rua Santo Antônio.
Indicação  248/2017  –  Vereador  Everson  Kirch  –  Que  o  Executivo  Municipal  providencie  o
patrolamento  e  britagem  da  rua  Irmã  Antônia  Venturini,  mais  precisamente  no  trecho  sem
calçamento. Indicação 249/2017 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de abrigo de
ônibus  na  comunidade  do  Cinco  Baixo.  Indicação  250/2017  –  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki – Limpeza e reforma geral no parque de lazer localizado na rua Pinheiro Machado –
Colina do Sol. Pequeno Expediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Menciona a rua Irmã
Antônia Venturini que teve a patrola passada na terça-feira, a vereadora passou por ali nesse dia e os
moradores não estavam contentes,  não querem que passe a  patrola  pois dá muita poeira,  o que
necessita ali é calçamento, não poeira, por isso pede ao Executivo para tomar cuidado, tem ruas
piores  que  essa  mas  levantou  bastante  pó  descontentando  os  moradores.  Uso  da  Tribuna:
VEREADOR MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI:  Faz uso da tribuna para reforçar suas
indicações; A indicação sobre o abrigo de ônibus no Cinco é importante pois as crianças ficam na
chuva esperando o ônibus. Sobre as bocas de lobo na Ponte Seca, diz que é uma vergonha em frente
a restaurante, fábrica de queijos e funerárias uma situação dessas, os responsáveis não aguentam
mais o cheiro e o vereador pede que o Executivo tome providências e refizesse as duas bocas de
lobo de uma forma que não volte cheiro. Pede também que o parquinho da Colina do Sol seja dada
uma atenção importante porque há capoeira, água parada, lixo, que fosse feita uma limpeza geral e
reforma do parquinho. Também uma limpeza geral na Escola de Santa Luiza, na escola velha faz
tempo que estão pedindo e não foi feita a limpeza. Também fala sobre o patrolamento que pediu
para os aviários e plantação de verdura, passa pela escola e vai até a igreja, fazem 6 meses que o
vereador pediu, um morador pediu uma lâmpada e até agora não foi trocada.  Aparte Valmor da
Rocha: Fala das paradas de ônibus, que é tão debatido e o próprio vereador já pediu pois falta para a
maioria da população, não só idosos. É algo que se espera que o Executivo tome providências, em
reunião na Colina do Sol moradores idosos pediram bastante por paradas de ônibus. Vereadora
Maria Rosalia Freitag Cousseau:  Reforça as indicações do vereador Miguel pois considera de
suma importância. Diz que lhe preocupa um pouco que o ano está acabando e teve coisas que não
foram feitas, como a entrada em Santa Luiza, trocas de lâmpada na comunidade de São Luiz, as
mesmas pessoas que fizeram solicitações a vereadora há 1 ano atrás a procuraram de novo pois não
tiveram seu problema resolvido. Quanto a situação do Cinco comentada pelo vereador diz que é
importante a parada mas recebeu a informação de que o ônibus passa por lá, eles caminhavam mais
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de 1km, e junto ao Executivo foi visto que se fazia necessário então o ônibus começou a passar por
lá,  mas  é  de  grande  importância  o  que  a  vereadora  traz.  VEREADOR MIGUEL ALBERTO
STANISLOSOSKI:  O  vereador  diz  que  não  questiona  a  questão  de  paradas  para  idosos,  é
necessário também sim. Quando utilizou a tribuna em outra oportunidade disse que em oito anos as
paradas de ônibus não receberam a devida manutenção, com a nova administração que foi trocado e
estão trocando os abrigos de ônibus. Pede que nas escolas e parques seja feita a limpeza pois já é
final de ano e se faz necessário deixar bem organizado.  Uso da Tribuna: VEREADOR ENIO
GROLLI: Fala sobre o trabalho realizado pela comissão dos correios e faz seu encerramento. Foi
um ano a frente deste trabalho. O vereador se manifesta como Presidente e em nome da Comissão
Especial constituída através da Resolução de Mesa n.º 07/2017, como forma de prestar contas à
comunidade e aos demais vereadores sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Especial criada
para  buscar  alguma  solução  para  a  reabertura  das  agências  dos  correios  nas  comunidades  do
município  ou  buscar  outras  medidas  que  tornassem  mais  fácil  o  acesso  da  população  à
correspondência. Pois bem. A comissão foi criada em 23 de março de 2017, tendo por componentes,
além do vereador Enio, os vereadores Alef, Miguel e Valmor. Já no dia seguinte os integrantes da
Comissão  se  reuniram para  definir  Presidência,  Relatoria  e  Membros.  Em seguida  a  Comissão
buscou junto ao Executivo cópia dos Termos de Convênio firmados com os Correios, Termo de
Rescisão  e  demais  documentos  pertinentes  a  fim  de  analisá-los,  os  quais  foram  prontamente
encaminhados a esta Casa. De posse de tais documentos foi realizada reunião da Comissão com a
gerente dos Correios de Carlos Barbosa, Sra. Sirlei Beatriz Surkamp, a fim de questioná-la sobre a
posição  dos  Correios  quanto  ao  fechamento  das  agências  comunitárias.  Desta  reunião  também
participaram o Secretário da Administração Fabio Fiorotto, o assessor jurídico do Executivo, Jusinei
Foppa, a assessora jurídica do Legislativo, Paula Zanetti Bonacina e a imprensa. Deste encontro se
constatou que o fechamento das agências comunitárias foi decorrência de uma cláusula contratual
imposta  pelos  Correios  aos  Municípios,  que  impede a  delegação dos  serviços  a  terceiros,  mais
especificamente a contratação de pessoa jurídica, como vinha ocorrendo. A gerente se comprometeu
a tentar buscar a flexibilização da Cláusula, mas salientou que haveria dificuldades em virtude de ser
uma  regra  imposta  a  todos  os  municípios,  sem distinção.  Então,  os  vereadores  integrantes  da
Comissão e o representante do Poder Executivo se comprometeram a buscar  forças de forma a
mobilizar os Correios para mudar esta Cláusula que impede os Municípios de atuar em relação as
agências comunitárias da forma como vinha fazendo. Aliás, a gerente destacou que não somente
Carlos  Barbosa  enfrentava  esta  dificuldade.  Porém,  quanto  aos  Correios  de  Carlos  Barbosa,  se
postulou que fosse implementada alguma medida paliativa e a gerente se comprometeu a buscar
alternativas. Num primeiro momento foi pensado na instalação de caixas comunitárias, mas melhor
analisando  chegaram  a  conclusão  que  esta  medida  geraria  ainda  mais  transtornos  para  as
comunidades. Então o que a comissão conseguiu foi que o serviço de entregas de correspondência
viesse a ser efetuado quinzenalmente, e é o que está ocorrendo atualmente. Mas, comprometida em
buscar alguma forma de reativar as agências comunitárias dos correios, a Comissão juntamente com
representantes do Executivo, por intermédio do deputado estadual, Vinícius Ribeiro, se reuniu na
Superintendência Estadual de Operações/RS, em Porto Alegre, com representantes dos Correios. Na
reunião foi conversado sobre a inviabilidade jurídica do Município firmar convênio com os Correios
e contratar pessoa física para administração das Agências Comunitárias e foi requerido que seja
verificada e analisada a norma que veda a contratação de pessoa jurídica, imposta pelos Correios.
Não tendo ainda alguma resposta quanto a esta norma que impossibilita a manutenção das agências
comunitárias de saúde, por parte dos Correios, a Comissão encaminhou ofício para os deputados
federais  que  compõem a  bancada  gaúcha,  a  fim  de  que  tentem alguma  providência  junto  aos
Correios e atualmente temos a informação de que o deputado federal Giovani Cherini encaminhou
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nossa demanda para análise do Presidente dos Correios, Guilherme Campos e o assunto está sob sua
análise.  Assim sendo,  embora  ainda  não foi  obtida  alguma definição  por  parte  dos  Correios,  a
Comissão  Especial  cumpriu  seu  papel,  esclarecendo  a  razão  do  fechamento  das  agências
comunitárias  dos  correios  nos  distritos  e  buscando  alternativas  e  soluções  junto  aos  órgãos
competentes. A nível de comissão foi feito o que se podia. Agora, como o caso se encontra para
análise em Brasília, cada vereador pode individualmente abraçar a causa e contatar seu deputado
para que interceda junto à  Presidência dos Correios,  cobrando respostas e alteração das normas
impostas  para  os  convênios  entre  os  Correios  e  os  Municípios.  Porque  uma  coisa  é  certa,  o
restabelecimento  das  agências  comunitárias  depende  dos  Correios  e  não  somente  no  nosso
Município, mas nos demais também. Foi deixado muito claro em todas as reuniões que tivemos que
os Municípios que ainda não enfrentaram este problema vão enfrentar e também vão acabar sem o
serviço. Por enquanto, ao menos foi conseguido a medida paliativa de entrega das correspondências
a cada quinze dias e por isso a Comissão agradece a gerente dos Correios de Carlos Barbosa, Sra.
Sirlei Beatriz Surkamp, que se mostrou muito prestativa e disposta a ajudar. Enfim, em nome da
Comissão  o vereador  agradece a  todos os  que se empenharam na  causa e  deixa  a  comunidade
tranquila, porque o encerramento das atividades da comissão, em 31 de dezembro, não significa que
o assunto será esquecido, o vereador irá lutar para que o serviço seja restabelecido e acredita que os
demais  vereadores  também  o  farão.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau:
Parabeniza a iniciativa,  parabeniza a comissão,  porque independente do resultado os vereadores
lutaram e foram atrás, deixando clara sua posição de que não estavam satisfeitos com o serviço. E no
final tiveram uma vitória grande, descobrindo que há uma cláusula que impede que o município
realize o trabalho, é um direito receber a correspondência em casa e uma obrigação do correio, a
entrega quinzenal já foi uma conquista  e é importante para o município que o correio preste  o
trabalho  deles. Aparte  Vereador  Valmor da  Rocha:  Diz  que  foi  um prazer  trabalhar  com  a
Comissão, não foi avançado muito mas o pouco que conseguiram já foi um grande avanço. É o
correio que tem que prestar o serviço para a cidade, não só para o centro mas também para o interior,
infelizmente,  tentam atirar  trabalho em cima do município mas é  o Correio que tem fazer  este
trabalho. Infelizmente não é só o interior que não está recebendo, há bairros na cidade que também
não são atendidos. O encerramento da comissão não é o encerramento da luta, vão continuar indo
atrás de uma solução. Aparte Vereador Alef Assolini: Agradece por ter trabalhado com a comissão,
o objetivo principal do grupo foi buscar soluções e ver o que poderiam fazer enquanto vereadores do
município,  a comissão encontrou várias alternativas,  infelizmente não há autonomia para mudar
nada que venha da esfera federal, ao ver do vereador Alef os correios tendem a ser sucateados em
virtudes  diversas,  ideias  de  privatização,  capital  misto,  talvez  por  isso  não  seja  possível  em
conseguir  funcionários  para  os  correios,  a  tendência  é  diminuir  o  serviço  e  se  concentrar  em
agências  maiores.  A comissão  fez  sua  parte  e  está  sendo  finalizada  justamente  para  deixar  as
solitações feitas em pauta, nada impede de abrir novamente a comissão futuramente. Parabeniza o
vereador Enio pela iniciativa da comissão e os demais vereadores pela busca de soluções.  Uso da
Tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Inicialmente faz menção a entrega da viatura para a
Brigada Militar que era um carro da Câmara de Vereadores, adquirido em 2013 e o vereador foi
favorável, na ocasião era necessário, hoje acredita ter se equivocado e quando a mesa diretora tomou
a decisão foi extremamente acertada e seguramente irá alcançar melhores condições para a Brigada
Militar, pois já era comuns as reclamações com as atuais viaturas. A Câmara de Vereadores em nome
da mesa diretora foi feliz em doar o carro para a Brigada pois terá muito mais utilidade. Faz uma
homenagem especial a vereadora Rosalia, e o vereador é testemunha de como a vereadora tomou a
frente de fazer o bingo para a Ayumi no bairro Triângulo, o vereador jamais havia visto algo nesse
sentido envolvendo duas associações de moradores,  no nome da vereadora o vereador agradece
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todos os integrantes da comissão do aurora e aos moradores do bairro Triângulo que o vereador sabe
que são pessoas extremamente trabalhadoras e organizadas e não mediram esforços para fazer com
que  o  bingo  desse  resultados  positivos,  mais  de  R$  25.000,00  depositados  em uma  conta  que
seguramente ajudarão muito a família. Por fim fala dos projetos encaminhados pelo Poder Executivo
no dia 23/11, alguns deles ainda faltavam pareceres, mas tratam de contratações emergenciais, para
suprir  período de férias  dos  demais  servidores  e  o  vereador  pede  encarecidamente para que os
líderes de partido e demais vereadores para que aceitem a inclusão dos projetos na ordem do dia,
pois só não estão pois falta pareceres de alguma comissão, projeto 155, 116,117, 118, projeto de
monitores, instrutor de tecnologia digital, médicos, enfermeiros, motorista, técnicos em enfermagem
e 32 professores, poderia ser deixado para semana que vem mas são projetos simples e a secretaria
de saúde necessita o quanto antes o aval do Legislativo para contratação de profissionais.  Aparte
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Agradece a menção feita a sua pessoa pelo vereador
Luciano mas com certeza o agradecimento é em nome da associação do bairro Aurora e associação
do bairro Triângulo, a vereadora diz que não fez nada sozinha, pelo contrário foi tudo junto, um
aprendizado para todos, uma oportunidade de ser melhor, diz que o vereador Miguel e a vereadora
Lucilene foram recorde em venda de fichas e os vereadores todos auxiliaram de uma forma ou outra.
Agradece a imprensa, jornal Contexto, jornal de Carlos Barbosa, Rádio, porque sem a divulgação da
imprensa não teria conseguido, mais de R$ 25.000,00 foram conseguidos, o bingo foi um sucesso e
se a menina não precisar para a saúde o dinheiro a intenção é adquirir um terreno junto com a
família, a conta no banco continua aberta se alguém quiser fazer uma doação. Agradece a todo o
povo de Carlos Barbosa pois todos auxiliaram de uma forma ou de outra.  Aparte Vereador Alef
Assolini:  Diz que foi feita a doação do veículo da Câmara por ato administrativo do presidente
Denir Gedoz, vindo mais uma vez para cobrir os furos que o Estado deixa no município; o vereador
ouviu comentários acerca da falta de efetivo para conduzir o carro e fazer patrulhamento e diz que
há efetivo sim, visto que o carro estava rodando, o que não se pode deixar de fazer é buscar mais
efetivo como foi solicitado o ano inteiro, não é culpa do Legislativo que o Estado não consiga suprir
essas demandas.  Ano que vem tem turmas para se formar e a princípio deverá ser recebido um
efetivo maior para o município. Parabeniza também a todos que trabalharam no bingo da Ayumi
especialmente a vereadora Rosalia.  VEREADOR LUCIANO BARONI:  Diz que é complicado
entender a forma que o Estado faz a distribuição do material humano, principalmente na área de
segurança,  policial,  no  dia  17/12  haverá  concurso  para  4.000  novos  policiais,  mais  de  20.000
inscritos, com certeza no decorrer do próximo ano Carlos Barbosa deverá contar com algum efetivo
a  mais,  os  indicadores  que  eles  utilizam  na  distribuição  é  difícil  entender,  porque  analisando
indicadores  de  criminalidade  muitas  vezes  o  município  é  excluído  para  receber  policiais,  e  o
Executivo tem que dispender recursos para manter o mínimo de condições para a segurança pública.
Aparte Vereador Denir Gedoz: Comenta que o município adquiriu através do Cisga três câmeras
inteligentes que vão ser instalados em pontos específicos do município e anunciou a compra de mais
três para que tenha a leitura das placas, então se houver um roubo fora da cidade e o carro passar
pela cidade essas câmeras identificarão, com isso com certeza a segurança ficará cada vez melhor, é
necessário efetivo humano mas também é preciso investir cada vez mais em tecnologia para auxiliar.
As  câmeras  estão  sendo  monitoradas  24  horas  por  dia,  vai  ser  implementado  mais  ainda  esse
monitoramento e o vandalismo está com os dias contados, quando começar a arder no bolso vão
parar,  o  município  já  sabe quem são e  estes  vândalos  pagarão,  por  isso da importância  da  Lei
aprovada na Casa. A Câmara se preocupa muito com a segurança por isso da entrega do carro para a
Brigada,  circulando  pelo  município  e  garantindo  maior  segurança. Aparte  Vereador  Miguel
Alberto Stanislososki: Diz que muito se fala sobre segurança e na ida a Porto Alegre sentiu pouca
firmeza no secretário de segurança, pois atendidos pelo assessor dele foram informados que havia
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sido mandado 96 homens para Caxias do Sul e os vereadores deveriam ir para Caxias. O vereador
então se preocupou pois tem um conhecido com um filho formado que gostaria de atuar em Carlos
Barbosa e  não conseguiu,  foram para  Caxias  para  conversar  e  todos os  brigadianos já  estavam
distribuídos, na próxima formatura talvez possa vir algum porque muito foi insistido para ter mais
segurança para Carlos Barbosa.  VEREADOR LUCIANO BARONI:  Diz que se sente a falta da
presença constante da brigada, é a presença que evita uma série de coisas e é isso que está em falta, é
necessário  ficar  sempre  atento  para  que  o  Estado enxergue e  mande mais  brigadianos. Aparte
Vereador Valmor da Rocha: O vereador diz que fica feliz pela questão da segurança trazida pelo
vereador Luciano a tribuna, pois há poucos dias o próprio vereador comentou sobre a dificuldade de
entrar em contato com a Brigada a qual foi questionado por algumas famílias que ficam a mercê do
serviço de policiamento. Quanto as câmeras o vereador diz que lutou e fez pedido de informações
para que o Poder Executivo adquirisse as câmeras, pois na época que era terceirizada pouco foi feito
e espera que com as novas câmeras o vandalismo termine e haja mais segurança.  VEREADOR
LUCIANO BARONI:  Diz que o que se busca é  a  sensação de segurança,  pois  é  isso que dá
tranquilidade  para  a  comunidade,  quando  as  câmeras  estavam  na  Brigada  não  havia  efetivo
suficiente para monitorar e agora ajuda muito mais com funcionários 24 horas monitorando. Conclui
pedindo para que seja aceita a inclusão de todos os projetos na pauta, porque o Executivo necessita
realmente  disso.  Uso da Tribuna: VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA:  Diz que  fazer
críticas construtivas vem para o bem da comunidade e do Executivo também. Pensa que a Secretaria
de Turismo deve repensar e rever quanto ao happy hour realizado pois sem sombra de dúvidas tem
aspectos positivos para a cidade mas trancar as ruas do centro causa transtornos e existem locais que
pode ser feito e forma melhor e mais organizada. Segundo lugar quanto a parada de Natal este ano
foi uma das melhores possíveis, pois pode voltar ao tempo de 1910 chegando a Maria Fumaça em
Carlos Barbosa. Fala da parada sobre uma crítica de que trancaram a Buarque de Macedo de meio-
dia em frente aos banheiros públicos e antiga Câmara de Vereadores, causando transtornos, podendo
ser trancado mais no final do dia 17:00,18:00 horas, esse é um fato que teria de ser pensado. Outra
coisa  que  foi  uma  grande  decepção  foi  o  banheiro  público,  gostaria  de  saber  quem foram os
responsáveis por deixar os banheiros fechados, teriam que rever o contrato com os responsáveis e
nestes  dias de festividade deixar  aberto e  estender  um pouco mais  o horário.  Aparte vereador
Luciano Baroni: Diz que é favorável a quantidade e qualidade dos eventos do Executivo, a cidade
cresce turisticamente com esses eventos, levando o nome da cidade a mais lugares e trazendo mais
pessoas de fora. A rua fechado ao meio-dia vai mais na questão de bom senso mas tem comércio que
depende deste acesso de veículos e numa questão destas o Executivo teria que ver pelo menos uma
forma de liberar o acesso dos carros e se mude a saída pela Elisa Tramontina, para evitar este tipo de
situação, mas é uma questão que pode ser resolvida. Sobre os banheiros teria que estender junto a
empresa responsável em dias de eventos, pois é extremamente necessário para melhorar ainda mais
a  qualidade dos  eventos.  Aparte vereador Fabio Dolzan:  Comenta  que  são bem oportunas  as
colocação feitas pelo vereador Mateus, principalmente lojistas comentaram sobre o fechamento das
ruas, pois é um momento de bastante vendas e se sentiram prejudicados pois não puderam vender
por conta do fechamento da rua. Em contato com a secretária Jeneci falou também dos postes com
caixa d'água acopladas pois muitas pessoas teriam que transitar pela rua no centro, ela falou que é
uma questão de economia pois a empresa cobraria um valor elevado para colocar e retirar mas no
próximo ano será revisto. O que o vereador considerou ainda mais oportuno foi as colocações sobre
o banheiro, porque no final do ano passado teve o mesmo problema e agora como haverá as festas
de  natal  e  ano  novo  seria  interessante  estender  o  horário  de  funcionamento,  para  evitar  novos
problemas. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau:  Parabeniza a secretária Jeneci
pois este ano houve muitas novidades, trazendo o verdadeiro sentido do Natal, a cidade faz sentir o
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Natal na pele quando se chega no centro. Algumas situações aconteceram, e sobre fechar as ruas ao
meio-dia para eventos a noite é importante o que o vereador Mateus coloca, e é bom rever, pois o
fluxo  fica  bem difícil  realmente.  Quanto  aos  banheiros,  poderia  ser  pensada  a  questão  de  usar
banheiros ecológicos como foi nas Olimpíadas Coloniais, pois os banheiros públicos há uma lei
sobre a questão de barulho até dez da noite, e deixar os banheiros abertos por mais tempo instiga a
ter barulho até mais tarde. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que não é a primeira vez que os
vereadores são procurados pelos banheiros estarem fechados, e sim teria que ter o bom sendo e
prorrogar o horário, achar uma solução. Quanto trancar a rua principal de Barbosa ao meio-dia para
ser ocupada as oito da noite,  tem que ser divulgado, podendo ser fechada as 17:00 horas,  pois
prejudica o comércio, motoristas, o evento foi maravilhoso, foi um dos melhores Natais já vistos, só
há coisas que precisam ser revistas pois a população cobra.  Vereador Alef Assolini:  Discorda um
pouco dos vereadores, acreditando que a prefeitura que deve saber se tem que trancar a rua ou não. E
acredita que o comércio também não é prejudicado, no horário do evento muitas pessoas ficaram no
centro e seria uma oportunidade para o comércio abrir as portas e vender o que não vendeu a tarde.
Não trancar a rua, seria muito mais prejudicial ao desenvolvimento do turismo do que trancar um
trecho desses. VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: Acredita que só venha a engrandecer o
município e a questão do banheiro como falou o vereador Luciano é bom senso, em datas especiais é
bom rever e usar o bom senso para estender um pouco mais, o pessoal fica no centro e necessita. E é
apenas uma crítica em questão de logística. Aparte vereador Denir Gedoz: Diz que Carlos Barbosa
cresceu muito nos últimos anos, e as ruas são as mesmas, os eventos vão acontecer, a população tem
que se reorganizar  para  que  tudo ande uniformemente,  há  transtornos  sim,  mas  não é  possível
retroceder. Salienta que tem que pensar mais longe, Carlos Barbosa não é mais uma vila e todo
mundo  tem que passar  de  automóvel  no  centro,  há  outras  alternativas  e  o  vereador  defende  o
governo neste ponto e tem que investir no turismo. Houve eventos grandiosos e o comércio pode
ganhar em outro momento. Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 112/2017 – Orça a Receita e Fixa a
Despesa para o Exercício de 2018. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei  nº 113/2017 –
Altera dispositivos da Lei de Diretrizes Orçamentárias nº 3.450, de 19 de outubro de 2017, alterando
nomenclatura de  ação,  incluindo e excluindo ações  de  programas. Aprovado por  unanimidade.
Projetos de Lei nº 115 ao 126 – Contratações emergenciais. Aprovados por unanimidade. Projeto
de Lei  nº  129/2017 – Autoriza o Poder  Executivo a  outorgar  Concessão de Uso,  precária,  não
onerosa, com dispensa de licitação, de imóvel do domínio público à Associação Grupo de Apoio
Amigos  Voluntários. Baixa  para as  comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização e  Controle
Orçamentário e Saúde,  Assistência Social  e  Meio Ambiente.  Explanações Pessoais: Vereador
Enio  Grolli:  Fala  sobre  o  encerramento  da  comissão  dos  correios,  houve  alguns  avanços,  foi
conseguido levar o serviço duas vezes por mês as comunidades que estavam carentes do serviço,
agora está em Brasília a espera do deputado para que haja um parecer do presidente Guilherme
Lemos,  agradece  a  comissão  por  trabalhar  e  se  empenhar  na  causa.  O vereador  representou  a
Câmara  de  Vereadores  na  formatura  do  1º  bombeiro  mirim  da  cidade,  parabenizando  muito  o
presidente dos bombeiros Arlei e o Jones que era um dos instrutores e os demais instrutores, foi
muito comovente ver as crianças felizes e os instrutores orgulhosos,  com certeza essas crianças
serão  pessoas  de  bem  no  futuro.  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau:  Fala  que  o
município está muito bonito, que as comemorações de Natal estão de emocionar, mas não se pode
esquecer de outros pontos, do interior,  estradas,  trocas de lâmpada, a escadaria do hospital  está
deixando a desejar, está suja, não tem pintura, precisa rever, também na ciclovia tem um espaço que
poderia  ser  usado  para  lazer,  colocar  bancos,  plantas,  alguma  coisa  para  o  povo  ocupar,  seria
possível fazer uma área bem bonita e boa para a população ocupar. Comenta sobre as ruas Batista
Luzardo e Duque de Caxias, que há uma luta há mais de 20 anos e este ano muito foi feito para
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haver melhorias, vai ser licitado pó de brita, tubulação e vai fazer o gabarito e as famílias vão pagar
o calçamento, vai demorar ainda um pouco mas vai ser feita a obra, a luta não foi em vão, e o
calçamento se faz realmente necessário. Sobre o Bingo diz que foi maravilhoso, agradece imprensa
escrita e falada e as associações e diz que foi um aprendizado grande. Vereador Valmor da Rocha:
Diz que esteve na formatura dos bombeiros mirins e foi muito emocionante e o vereador foi muito
agradecido pelo  convite  feito  aos  bombeiros  para  virem na  Casa  expor  o projeto,  houve muita
felicidade, o projeto é muito importante e deve continuar. Parabeniza também a turma de formandos
do Colégio Santa Rosa, agradece a todos e diz que agora eles tem uma nova caminhada, nada cai do
céu, é necessário ir a luta e buscar o que se quer. Agradece pela homenagem que foi uma surpresa
muito grande e o vereador não esperava e ficou muito emocionado.  Vereador Fabio Dolzan:  Se
dirige a pessoa do presidente, diz que houve muito debate, o presidente tem uma opinião sobre a
casa,  alguns  vereadores  outra,  parabeniza  o  presidente  pela  atitude  juntamente  com  outros
vereadores de doar o carro a Brigada Militar, é bom buscar alternativas e é bom para a população
saber que a Câmara busca fazer essas melhorias e pensa na segurança. Infelizmente o vereador não
pode comparecer  mas foi  bem representado pelos  demais.  Vereador Everson Kirch:  Elogia os
eventos  de  Natal  que  estão  ocorrendo  na  cidade,  todos  bem  organizados  e  muito  bonitos,  a
população tem participado, o clima tem ajudado bastante para organização e sucesso dos eventos.
Faz uma breve crítica a respeito de trancar as ruas, o evento de sábado era na rua é necessário se
programa, mas trancar a rua uma hora da tarde para um evento às sete ou oito horas da noite não é
compreensível em qualquer lugar, os cabos poderiam ser suspensos a uma altura que veículos de
grande porte não alcancem nem seja possível passar em cima, o que não pode é trancar as três ruas
principais da cidade a uma da tarde com todo o comércio aberto, deixando sem acesso a loja. Outra
coisa que não entende porque happy hour na rua ao invés de no calçadão ou parque da estação mas
não trancar o meio da rua para colocar mesas. Não se pode fazer um evento tão bonito e pecar na
questão dos banheiros, é necessário estender o horário de funcionamento. Comenta sobre a rua Irmã
Antônia Venturini, já foi feito um serviço que precisava porque tinha uma valeta complicada no
meio da rua, mas a prefeitura precisa buscar uma solução definitiva para a rua, o vereador já tem um
abaixo-assinado  e  a  prefeitura  precisa  colocar  luz,  asfalto,  calçada. Vereador  Miguel  A.
Stanislososki: Sobre a questão de não ter conseguido segurança para Carlos Barbosa diz que pode
sim vir, que estão indo atrás e para o próximo ano é possível que sejam liberados PM's para atuar em
Carlos Barbosa, no momento não foi possível pois já estavam distribuídos mas em uma próxima é
muito provável  que se consiga da nova turma em fevereiro.  O vereador  diz  que se não tivesse
marcado a reunião ninguém ficaria sabendo dos 96 PM's que foram para Farroupilha. Vereador
Denir Gedoz:  Diz que a entrega do carro foi feita na quarta-feira ao invés de na sexta porque o
coronel Andrés que é o comandante geral da Brigada Militar no Estado estava de passagem pela
serra e foi aproveitado para fazer com a presença dele,  só por isso.  O Presidente Denir Gedoz
agradece a presença de todos e convida para participar da próxima Sessão Ordinária a ser realizada
dia 18 de dezembro de 2017, segunda-feira às 18h30, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de
Vereadores. 
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	No dia 11 de dezembro de 2017, às 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da Câmara Municipal os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI DE SOUZA, MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O Presidente Denir Gedoz declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Entrega da Moção de Louvor ao ao Chefe do Escritório Municipal da EMATER/ASCAR-RS. Vereador Everson Kirch (Proponente da Moção de Louvor): Em conversa com o vereador Valmor sobre os tantos anos que a Emater desempenha suas atividades no município é que os vereadores resolveram prestar uma pequena homenagem ao trabalho efetuado e a vereadora Rosalia também entendendo e compreendendo a importância também assinou a homenagem. Diz que é muito importante o trabalho executado no município; o vereador tem certeza que se não fosse o trabalho da Emater e de todos os trabalhadores que por lá passaram a agricultura não seria tão forte e de tanta qualidade em Carlos Barbosa. Por isso parabeniza a entidade. Vereador Valmor da Rocha (Vereador Proponente da Moção de Louvor): Fala que o agradecimento não é da Câmara de Vereadores mas de toda a população, de todos os agricultores de Carlos Barbosa. Há projetos que parecem pequenos mas são bastante importantes, como o encontro do grupo de plantas medicinais em Arcoverde, como há em Carlos Barbosa vários terrenos baldios podia ser lançado um programa para ocupar terrenos baldios para hortas medicinais, além das plantas, os terrenos seriam limpos; A Emater ajuda a todos com pequenos e grandes projetos, todos importantes. Parabeniza todo o pessoal da Emater que já trabalhou e os que trabalham junto aos agricultores. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau (Vereadora Proponente): São 50 anos atuando no município em prol dos agricultores, são muitos atos, é difícil mencionar todos, porque em algumas situações são atos menores mas com bastante importância, são vários eventos e auxílio ao agricultor diariamente, em todos os sentidos a Emater está presente, e em nome da comunidade a Câmara ressalta a importância e agradecimento ao trabalho da Emater. Jair Pedroni (Presidente da Emater): Agradece aos vereadores que entenderam por homenagear o escritório da Emater de Carlos Barbosa pela passagem dos 50 anos e também os demais vereadores que aprovaram, que é de grande importância para o pessoal da extensão rural. Diz que 50 anos não é 5 dias, 5 meses, são meia década de trabalho pelos agricultores e comunidades de Carlos Barbosa, agradece aos colegas de trabalho que sempre estiveram presentes e cooperando com a agricultura. A extensão rural não é só agora é uma caminhada ao longo dos 50 anos, quando se trabalhou as políticas da revolução verde, operação tatu, grandes projetos aconteceram. O município hoje é destaque na produção de leite por um trabalho de muitos anos atrás, na inseminação artificial, silagem, entre outros trabalhos que foram feitos no início, em 1967 não havia luz no interior e muito trabalho social foi feito por parte da Emater. A Emater conta com 3 pessoas que trabalham em todas as atividades, dia de campo, trabalhos em parceria nas feiras, tudo é muito importante, a feira do produtor nasceu como trabalho da extensão rural, a feira orgânica apesar de abaixo-assinado da mesma forma. Resta agradecer aos vereadores pela moção e reconhecimento do trabalho, reconhecimento da trajetória de todos as pessoas que trabalharam pela extensão rural. Expediente: Ata nº 53/2017 – Sessão Ordinária do dia 27/11/2017. Aprovada por unanimidade. Ata nº 54/2017 – Sessão Ordinária do dia 04/12/2017. Discussão e votação na próxima sessão. Informes da Presidência: Of. nº 2.005/2017/SMA – Mensagem retificativa ao projeto de Lei nº 114/2017. Of. nº 2.035/2017/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei. Of. nº 2.041/2017/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 127/2017. Convite Poder Executivo Municipal – 25º Encontro de Terno de Reis, que acontecerá no dia 06 de janeiro de 2018, no Salão Paroquial, com início às 19h30min. Comunicado nº 251268/2017 – Liberação de recursos financeiros através do FNDE à Prefeitura Municipal de Carlos Barbosa no valor total de R$ 74.470,95. Ofício 162/2017 – Tacchini Sistema Integrado de Saúde – Que seja avaliada a possibilidade de realização de sessão itinerante da Câmara de Vereadores nas dependências do Hospital. Não havendo possibilidade, sugere-se encontro entre a Administração do Hospital, Comissão de Apoio e Vereadores em data e horários a serem acordados. Ofício D1463/2017- GIGOVCX – Liberação de recursos financeiros a favor do Município de Carlos Barbosa para implantação de infraestrutura esportiva no Distrito do Cinco da Boa Vista no valor de R$ 195.000,00. Ofício nº 910/2017/GIGOV/CX – Liberação de recursos financeiros no valor de R$ 962.230,54, referente a empréstimo FGTS contrato 399.479-09, referente a pavimentação e qualificação de vias no município de Carlos Barbosa. Ofício nº 1553/2017/GIGOV/CX – Informando o contrato de repasse nº 849769/2017, que tem por finalidade pavimentação e drenagens de vias urbanas, no valor de R$ 690.900,00. Ofício nº D1194/2017 – GIGOVCX – Liberação de recursos financeiros a favor do Município de Carlos Barbosa referente a pavimentação e drenagem das vias urbanas do Município, no valor de R$ 49.170,00. Ofício nº D1446/2017 – GIGOVCX – Liberação de recursos financeiros a favor do Município de Carlos Barbosa referente a pavimentação asfáltica e recapeamento asfáltico de vias urbanas, no valor de R$ 130.000,00. Indicação 247/2017 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Que o Executivo Municipal providencie o conserto de duas bocas de lobo localizadas na equina da rua Buarque de Macedo com a rua Santo Antônio. Indicação 248/2017 – Vereador Everson Kirch – Que o Executivo Municipal providencie o patrolamento e britagem da rua Irmã Antônia Venturini, mais precisamente no trecho sem calçamento. Indicação 249/2017 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de abrigo de ônibus na comunidade do Cinco Baixo. Indicação 250/2017 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Limpeza e reforma geral no parque de lazer localizado na rua Pinheiro Machado – Colina do Sol. Pequeno Expediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Menciona a rua Irmã Antônia Venturini que teve a patrola passada na terça-feira, a vereadora passou por ali nesse dia e os moradores não estavam contentes, não querem que passe a patrola pois dá muita poeira, o que necessita ali é calçamento, não poeira, por isso pede ao Executivo para tomar cuidado, tem ruas piores que essa mas levantou bastante pó descontentando os moradores. Uso da Tribuna: VEREADOR MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI: Faz uso da tribuna para reforçar suas indicações; A indicação sobre o abrigo de ônibus no Cinco é importante pois as crianças ficam na chuva esperando o ônibus. Sobre as bocas de lobo na Ponte Seca, diz que é uma vergonha em frente a restaurante, fábrica de queijos e funerárias uma situação dessas, os responsáveis não aguentam mais o cheiro e o vereador pede que o Executivo tome providências e refizesse as duas bocas de lobo de uma forma que não volte cheiro. Pede também que o parquinho da Colina do Sol seja dada uma atenção importante porque há capoeira, água parada, lixo, que fosse feita uma limpeza geral e reforma do parquinho. Também uma limpeza geral na Escola de Santa Luiza, na escola velha faz tempo que estão pedindo e não foi feita a limpeza. Também fala sobre o patrolamento que pediu para os aviários e plantação de verdura, passa pela escola e vai até a igreja, fazem 6 meses que o vereador pediu, um morador pediu uma lâmpada e até agora não foi trocada. Aparte Valmor da Rocha: Fala das paradas de ônibus, que é tão debatido e o próprio vereador já pediu pois falta para a maioria da população, não só idosos. É algo que se espera que o Executivo tome providências, em reunião na Colina do Sol moradores idosos pediram bastante por paradas de ônibus. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Reforça as indicações do vereador Miguel pois considera de suma importância. Diz que lhe preocupa um pouco que o ano está acabando e teve coisas que não foram feitas, como a entrada em Santa Luiza, trocas de lâmpada na comunidade de São Luiz, as mesmas pessoas que fizeram solicitações a vereadora há 1 ano atrás a procuraram de novo pois não tiveram seu problema resolvido. Quanto a situação do Cinco comentada pelo vereador diz que é importante a parada mas recebeu a informação de que o ônibus passa por lá, eles caminhavam mais de 1km, e junto ao Executivo foi visto que se fazia necessário então o ônibus começou a passar por lá, mas é de grande importância o que a vereadora traz. VEREADOR MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI: O vereador diz que não questiona a questão de paradas para idosos, é necessário também sim. Quando utilizou a tribuna em outra oportunidade disse que em oito anos as paradas de ônibus não receberam a devida manutenção, com a nova administração que foi trocado e estão trocando os abrigos de ônibus. Pede que nas escolas e parques seja feita a limpeza pois já é final de ano e se faz necessário deixar bem organizado. Uso da Tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Fala sobre o trabalho realizado pela comissão dos correios e faz seu encerramento. Foi um ano a frente deste trabalho. O vereador se manifesta como Presidente e em nome da Comissão Especial constituída através da Resolução de Mesa n.º 07/2017, como forma de prestar contas à comunidade e aos demais vereadores sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Especial criada para buscar alguma solução para a reabertura das agências dos correios nas comunidades do município ou buscar outras medidas que tornassem mais fácil o acesso da população à correspondência. Pois bem. A comissão foi criada em 23 de março de 2017, tendo por componentes, além do vereador Enio, os vereadores Alef, Miguel e Valmor. Já no dia seguinte os integrantes da Comissão se reuniram para definir Presidência, Relatoria e Membros. Em seguida a Comissão buscou junto ao Executivo cópia dos Termos de Convênio firmados com os Correios, Termo de Rescisão e demais documentos pertinentes a fim de analisá-los, os quais foram prontamente encaminhados a esta Casa. De posse de tais documentos foi realizada reunião da Comissão com a gerente dos Correios de Carlos Barbosa, Sra. Sirlei Beatriz Surkamp, a fim de questioná-la sobre a posição dos Correios quanto ao fechamento das agências comunitárias. Desta reunião também participaram o Secretário da Administração Fabio Fiorotto, o assessor jurídico do Executivo, Jusinei Foppa, a assessora jurídica do Legislativo, Paula Zanetti Bonacina e a imprensa. Deste encontro se constatou que o fechamento das agências comunitárias foi decorrência de uma cláusula contratual imposta pelos Correios aos Municípios, que impede a delegação dos serviços a terceiros, mais especificamente a contratação de pessoa jurídica, como vinha ocorrendo. A gerente se comprometeu a tentar buscar a flexibilização da Cláusula, mas salientou que haveria dificuldades em virtude de ser uma regra imposta a todos os municípios, sem distinção. Então, os vereadores integrantes da Comissão e o representante do Poder Executivo se comprometeram a buscar forças de forma a mobilizar os Correios para mudar esta Cláusula que impede os Municípios de atuar em relação as agências comunitárias da forma como vinha fazendo. Aliás, a gerente destacou que não somente Carlos Barbosa enfrentava esta dificuldade. Porém, quanto aos Correios de Carlos Barbosa, se postulou que fosse implementada alguma medida paliativa e a gerente se comprometeu a buscar alternativas. Num primeiro momento foi pensado na instalação de caixas comunitárias, mas melhor analisando chegaram a conclusão que esta medida geraria ainda mais transtornos para as comunidades. Então o que a comissão conseguiu foi que o serviço de entregas de correspondência viesse a ser efetuado quinzenalmente, e é o que está ocorrendo atualmente. Mas, comprometida em buscar alguma forma de reativar as agências comunitárias dos correios, a Comissão juntamente com representantes do Executivo, por intermédio do deputado estadual, Vinícius Ribeiro, se reuniu na Superintendência Estadual de Operações/RS, em Porto Alegre, com representantes dos Correios. Na reunião foi conversado sobre a inviabilidade jurídica do Município firmar convênio com os Correios e contratar pessoa física para administração das Agências Comunitárias e foi requerido que seja verificada e analisada a norma que veda a contratação de pessoa jurídica, imposta pelos Correios. Não tendo ainda alguma resposta quanto a esta norma que impossibilita a manutenção das agências comunitárias de saúde, por parte dos Correios, a Comissão encaminhou ofício para os deputados federais que compõem a bancada gaúcha, a fim de que tentem alguma providência junto aos Correios e atualmente temos a informação de que o deputado federal Giovani Cherini encaminhou nossa demanda para análise do Presidente dos Correios, Guilherme Campos e o assunto está sob sua análise. Assim sendo, embora ainda não foi obtida alguma definição por parte dos Correios, a Comissão Especial cumpriu seu papel, esclarecendo a razão do fechamento das agências comunitárias dos correios nos distritos e buscando alternativas e soluções junto aos órgãos competentes. A nível de comissão foi feito o que se podia. Agora, como o caso se encontra para análise em Brasília, cada vereador pode individualmente abraçar a causa e contatar seu deputado para que interceda junto à Presidência dos Correios, cobrando respostas e alteração das normas impostas para os convênios entre os Correios e os Municípios. Porque uma coisa é certa, o restabelecimento das agências comunitárias depende dos Correios e não somente no nosso Município, mas nos demais também. Foi deixado muito claro em todas as reuniões que tivemos que os Municípios que ainda não enfrentaram este problema vão enfrentar e também vão acabar sem o serviço. Por enquanto, ao menos foi conseguido a medida paliativa de entrega das correspondências a cada quinze dias e por isso a Comissão agradece a gerente dos Correios de Carlos Barbosa, Sra. Sirlei Beatriz Surkamp, que se mostrou muito prestativa e disposta a ajudar. Enfim, em nome da Comissão o vereador agradece a todos os que se empenharam na causa e deixa a comunidade tranquila, porque o encerramento das atividades da comissão, em 31 de dezembro, não significa que o assunto será esquecido, o vereador irá lutar para que o serviço seja restabelecido e acredita que os demais vereadores também o farão. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza a iniciativa, parabeniza a comissão, porque independente do resultado os vereadores lutaram e foram atrás, deixando clara sua posição de que não estavam satisfeitos com o serviço. E no final tiveram uma vitória grande, descobrindo que há uma cláusula que impede que o município realize o trabalho, é um direito receber a correspondência em casa e uma obrigação do correio, a entrega quinzenal já foi uma conquista e é importante para o município que o correio preste o trabalho deles. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que foi um prazer trabalhar com a Comissão, não foi avançado muito mas o pouco que conseguiram já foi um grande avanço. É o correio que tem que prestar o serviço para a cidade, não só para o centro mas também para o interior, infelizmente, tentam atirar trabalho em cima do município mas é o Correio que tem fazer este trabalho. Infelizmente não é só o interior que não está recebendo, há bairros na cidade que também não são atendidos. O encerramento da comissão não é o encerramento da luta, vão continuar indo atrás de uma solução. Aparte Vereador Alef Assolini: Agradece por ter trabalhado com a comissão, o objetivo principal do grupo foi buscar soluções e ver o que poderiam fazer enquanto vereadores do município, a comissão encontrou várias alternativas, infelizmente não há autonomia para mudar nada que venha da esfera federal, ao ver do vereador Alef os correios tendem a ser sucateados em virtudes diversas, ideias de privatização, capital misto, talvez por isso não seja possível em conseguir funcionários para os correios, a tendência é diminuir o serviço e se concentrar em agências maiores. A comissão fez sua parte e está sendo finalizada justamente para deixar as solitações feitas em pauta, nada impede de abrir novamente a comissão futuramente. Parabeniza o vereador Enio pela iniciativa da comissão e os demais vereadores pela busca de soluções. Uso da Tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Inicialmente faz menção a entrega da viatura para a Brigada Militar que era um carro da Câmara de Vereadores, adquirido em 2013 e o vereador foi favorável, na ocasião era necessário, hoje acredita ter se equivocado e quando a mesa diretora tomou a decisão foi extremamente acertada e seguramente irá alcançar melhores condições para a Brigada Militar, pois já era comuns as reclamações com as atuais viaturas. A Câmara de Vereadores em nome da mesa diretora foi feliz em doar o carro para a Brigada pois terá muito mais utilidade. Faz uma homenagem especial a vereadora Rosalia, e o vereador é testemunha de como a vereadora tomou a frente de fazer o bingo para a Ayumi no bairro Triângulo, o vereador jamais havia visto algo nesse sentido envolvendo duas associações de moradores, no nome da vereadora o vereador agradece todos os integrantes da comissão do aurora e aos moradores do bairro Triângulo que o vereador sabe que são pessoas extremamente trabalhadoras e organizadas e não mediram esforços para fazer com que o bingo desse resultados positivos, mais de R$ 25.000,00 depositados em uma conta que seguramente ajudarão muito a família. Por fim fala dos projetos encaminhados pelo Poder Executivo no dia 23/11, alguns deles ainda faltavam pareceres, mas tratam de contratações emergenciais, para suprir período de férias dos demais servidores e o vereador pede encarecidamente para que os líderes de partido e demais vereadores para que aceitem a inclusão dos projetos na ordem do dia, pois só não estão pois falta pareceres de alguma comissão, projeto 155, 116,117, 118, projeto de monitores, instrutor de tecnologia digital, médicos, enfermeiros, motorista, técnicos em enfermagem e 32 professores, poderia ser deixado para semana que vem mas são projetos simples e a secretaria de saúde necessita o quanto antes o aval do Legislativo para contratação de profissionais. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Agradece a menção feita a sua pessoa pelo vereador Luciano mas com certeza o agradecimento é em nome da associação do bairro Aurora e associação do bairro Triângulo, a vereadora diz que não fez nada sozinha, pelo contrário foi tudo junto, um aprendizado para todos, uma oportunidade de ser melhor, diz que o vereador Miguel e a vereadora Lucilene foram recorde em venda de fichas e os vereadores todos auxiliaram de uma forma ou outra. Agradece a imprensa, jornal Contexto, jornal de Carlos Barbosa, Rádio, porque sem a divulgação da imprensa não teria conseguido, mais de R$ 25.000,00 foram conseguidos, o bingo foi um sucesso e se a menina não precisar para a saúde o dinheiro a intenção é adquirir um terreno junto com a família, a conta no banco continua aberta se alguém quiser fazer uma doação. Agradece a todo o povo de Carlos Barbosa pois todos auxiliaram de uma forma ou de outra. Aparte Vereador Alef Assolini: Diz que foi feita a doação do veículo da Câmara por ato administrativo do presidente Denir Gedoz, vindo mais uma vez para cobrir os furos que o Estado deixa no município; o vereador ouviu comentários acerca da falta de efetivo para conduzir o carro e fazer patrulhamento e diz que há efetivo sim, visto que o carro estava rodando, o que não se pode deixar de fazer é buscar mais efetivo como foi solicitado o ano inteiro, não é culpa do Legislativo que o Estado não consiga suprir essas demandas. Ano que vem tem turmas para se formar e a princípio deverá ser recebido um efetivo maior para o município. Parabeniza também a todos que trabalharam no bingo da Ayumi especialmente a vereadora Rosalia. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que é complicado entender a forma que o Estado faz a distribuição do material humano, principalmente na área de segurança, policial, no dia 17/12 haverá concurso para 4.000 novos policiais, mais de 20.000 inscritos, com certeza no decorrer do próximo ano Carlos Barbosa deverá contar com algum efetivo a mais, os indicadores que eles utilizam na distribuição é difícil entender, porque analisando indicadores de criminalidade muitas vezes o município é excluído para receber policiais, e o Executivo tem que dispender recursos para manter o mínimo de condições para a segurança pública. Aparte Vereador Denir Gedoz: Comenta que o município adquiriu através do Cisga três câmeras inteligentes que vão ser instalados em pontos específicos do município e anunciou a compra de mais três para que tenha a leitura das placas, então se houver um roubo fora da cidade e o carro passar pela cidade essas câmeras identificarão, com isso com certeza a segurança ficará cada vez melhor, é necessário efetivo humano mas também é preciso investir cada vez mais em tecnologia para auxiliar. As câmeras estão sendo monitoradas 24 horas por dia, vai ser implementado mais ainda esse monitoramento e o vandalismo está com os dias contados, quando começar a arder no bolso vão parar, o município já sabe quem são e estes vândalos pagarão, por isso da importância da Lei aprovada na Casa. A Câmara se preocupa muito com a segurança por isso da entrega do carro para a Brigada, circulando pelo município e garantindo maior segurança. Aparte Vereador Miguel Alberto Stanislososki: Diz que muito se fala sobre segurança e na ida a Porto Alegre sentiu pouca firmeza no secretário de segurança, pois atendidos pelo assessor dele foram informados que havia sido mandado 96 homens para Caxias do Sul e os vereadores deveriam ir para Caxias. O vereador então se preocupou pois tem um conhecido com um filho formado que gostaria de atuar em Carlos Barbosa e não conseguiu, foram para Caxias para conversar e todos os brigadianos já estavam distribuídos, na próxima formatura talvez possa vir algum porque muito foi insistido para ter mais segurança para Carlos Barbosa. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que se sente a falta da presença constante da brigada, é a presença que evita uma série de coisas e é isso que está em falta, é necessário ficar sempre atento para que o Estado enxergue e mande mais brigadianos. Aparte Vereador Valmor da Rocha: O vereador diz que fica feliz pela questão da segurança trazida pelo vereador Luciano a tribuna, pois há poucos dias o próprio vereador comentou sobre a dificuldade de entrar em contato com a Brigada a qual foi questionado por algumas famílias que ficam a mercê do serviço de policiamento. Quanto as câmeras o vereador diz que lutou e fez pedido de informações para que o Poder Executivo adquirisse as câmeras, pois na época que era terceirizada pouco foi feito e espera que com as novas câmeras o vandalismo termine e haja mais segurança. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que o que se busca é a sensação de segurança, pois é isso que dá tranquilidade para a comunidade, quando as câmeras estavam na Brigada não havia efetivo suficiente para monitorar e agora ajuda muito mais com funcionários 24 horas monitorando. Conclui pedindo para que seja aceita a inclusão de todos os projetos na pauta, porque o Executivo necessita realmente disso. Uso da Tribuna: VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: Diz que fazer críticas construtivas vem para o bem da comunidade e do Executivo também. Pensa que a Secretaria de Turismo deve repensar e rever quanto ao happy hour realizado pois sem sombra de dúvidas tem aspectos positivos para a cidade mas trancar as ruas do centro causa transtornos e existem locais que pode ser feito e forma melhor e mais organizada. Segundo lugar quanto a parada de Natal este ano foi uma das melhores possíveis, pois pode voltar ao tempo de 1910 chegando a Maria Fumaça em Carlos Barbosa. Fala da parada sobre uma crítica de que trancaram a Buarque de Macedo de meio-dia em frente aos banheiros públicos e antiga Câmara de Vereadores, causando transtornos, podendo ser trancado mais no final do dia 17:00,18:00 horas, esse é um fato que teria de ser pensado. Outra coisa que foi uma grande decepção foi o banheiro público, gostaria de saber quem foram os responsáveis por deixar os banheiros fechados, teriam que rever o contrato com os responsáveis e nestes dias de festividade deixar aberto e estender um pouco mais o horário. Aparte vereador Luciano Baroni: Diz que é favorável a quantidade e qualidade dos eventos do Executivo, a cidade cresce turisticamente com esses eventos, levando o nome da cidade a mais lugares e trazendo mais pessoas de fora. A rua fechado ao meio-dia vai mais na questão de bom senso mas tem comércio que depende deste acesso de veículos e numa questão destas o Executivo teria que ver pelo menos uma forma de liberar o acesso dos carros e se mude a saída pela Elisa Tramontina, para evitar este tipo de situação, mas é uma questão que pode ser resolvida. Sobre os banheiros teria que estender junto a empresa responsável em dias de eventos, pois é extremamente necessário para melhorar ainda mais a qualidade dos eventos. Aparte vereador Fabio Dolzan: Comenta que são bem oportunas as colocação feitas pelo vereador Mateus, principalmente lojistas comentaram sobre o fechamento das ruas, pois é um momento de bastante vendas e se sentiram prejudicados pois não puderam vender por conta do fechamento da rua. Em contato com a secretária Jeneci falou também dos postes com caixa d'água acopladas pois muitas pessoas teriam que transitar pela rua no centro, ela falou que é uma questão de economia pois a empresa cobraria um valor elevado para colocar e retirar mas no próximo ano será revisto. O que o vereador considerou ainda mais oportuno foi as colocações sobre o banheiro, porque no final do ano passado teve o mesmo problema e agora como haverá as festas de natal e ano novo seria interessante estender o horário de funcionamento, para evitar novos problemas. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza a secretária Jeneci pois este ano houve muitas novidades, trazendo o verdadeiro sentido do Natal, a cidade faz sentir o Natal na pele quando se chega no centro. Algumas situações aconteceram, e sobre fechar as ruas ao meio-dia para eventos a noite é importante o que o vereador Mateus coloca, e é bom rever, pois o fluxo fica bem difícil realmente. Quanto aos banheiros, poderia ser pensada a questão de usar banheiros ecológicos como foi nas Olimpíadas Coloniais, pois os banheiros públicos há uma lei sobre a questão de barulho até dez da noite, e deixar os banheiros abertos por mais tempo instiga a ter barulho até mais tarde. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que não é a primeira vez que os vereadores são procurados pelos banheiros estarem fechados, e sim teria que ter o bom sendo e prorrogar o horário, achar uma solução. Quanto trancar a rua principal de Barbosa ao meio-dia para ser ocupada as oito da noite, tem que ser divulgado, podendo ser fechada as 17:00 horas, pois prejudica o comércio, motoristas, o evento foi maravilhoso, foi um dos melhores Natais já vistos, só há coisas que precisam ser revistas pois a população cobra. Vereador Alef Assolini: Discorda um pouco dos vereadores, acreditando que a prefeitura que deve saber se tem que trancar a rua ou não. E acredita que o comércio também não é prejudicado, no horário do evento muitas pessoas ficaram no centro e seria uma oportunidade para o comércio abrir as portas e vender o que não vendeu a tarde. Não trancar a rua, seria muito mais prejudicial ao desenvolvimento do turismo do que trancar um trecho desses. VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: Acredita que só venha a engrandecer o município e a questão do banheiro como falou o vereador Luciano é bom senso, em datas especiais é bom rever e usar o bom senso para estender um pouco mais, o pessoal fica no centro e necessita. E é apenas uma crítica em questão de logística. Aparte vereador Denir Gedoz: Diz que Carlos Barbosa cresceu muito nos últimos anos, e as ruas são as mesmas, os eventos vão acontecer, a população tem que se reorganizar para que tudo ande uniformemente, há transtornos sim, mas não é possível retroceder. Salienta que tem que pensar mais longe, Carlos Barbosa não é mais uma vila e todo mundo tem que passar de automóvel no centro, há outras alternativas e o vereador defende o governo neste ponto e tem que investir no turismo. Houve eventos grandiosos e o comércio pode ganhar em outro momento. Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 112/2017 – Orça a Receita e Fixa a Despesa para o Exercício de 2018. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 113/2017 – Altera dispositivos da Lei de Diretrizes Orçamentárias nº 3.450, de 19 de outubro de 2017, alterando nomenclatura de ação, incluindo e excluindo ações de programas. Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei nº 115 ao 126 – Contratações emergenciais. Aprovados por unanimidade. Projeto de Lei nº 129/2017 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de Uso, precária, não onerosa, com dispensa de licitação, de imóvel do domínio público à Associação Grupo de Apoio Amigos Voluntários. Baixa para as comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Explanações Pessoais: Vereador Enio Grolli: Fala sobre o encerramento da comissão dos correios, houve alguns avanços, foi conseguido levar o serviço duas vezes por mês as comunidades que estavam carentes do serviço, agora está em Brasília a espera do deputado para que haja um parecer do presidente Guilherme Lemos, agradece a comissão por trabalhar e se empenhar na causa. O vereador representou a Câmara de Vereadores na formatura do 1º bombeiro mirim da cidade, parabenizando muito o presidente dos bombeiros Arlei e o Jones que era um dos instrutores e os demais instrutores, foi muito comovente ver as crianças felizes e os instrutores orgulhosos, com certeza essas crianças serão pessoas de bem no futuro. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Fala que o município está muito bonito, que as comemorações de Natal estão de emocionar, mas não se pode esquecer de outros pontos, do interior, estradas, trocas de lâmpada, a escadaria do hospital está deixando a desejar, está suja, não tem pintura, precisa rever, também na ciclovia tem um espaço que poderia ser usado para lazer, colocar bancos, plantas, alguma coisa para o povo ocupar, seria possível fazer uma área bem bonita e boa para a população ocupar. Comenta sobre as ruas Batista Luzardo e Duque de Caxias, que há uma luta há mais de 20 anos e este ano muito foi feito para haver melhorias, vai ser licitado pó de brita, tubulação e vai fazer o gabarito e as famílias vão pagar o calçamento, vai demorar ainda um pouco mas vai ser feita a obra, a luta não foi em vão, e o calçamento se faz realmente necessário. Sobre o Bingo diz que foi maravilhoso, agradece imprensa escrita e falada e as associações e diz que foi um aprendizado grande. Vereador Valmor da Rocha: Diz que esteve na formatura dos bombeiros mirins e foi muito emocionante e o vereador foi muito agradecido pelo convite feito aos bombeiros para virem na Casa expor o projeto, houve muita felicidade, o projeto é muito importante e deve continuar. Parabeniza também a turma de formandos do Colégio Santa Rosa, agradece a todos e diz que agora eles tem uma nova caminhada, nada cai do céu, é necessário ir a luta e buscar o que se quer. Agradece pela homenagem que foi uma surpresa muito grande e o vereador não esperava e ficou muito emocionado. Vereador Fabio Dolzan: Se dirige a pessoa do presidente, diz que houve muito debate, o presidente tem uma opinião sobre a casa, alguns vereadores outra, parabeniza o presidente pela atitude juntamente com outros vereadores de doar o carro a Brigada Militar, é bom buscar alternativas e é bom para a população saber que a Câmara busca fazer essas melhorias e pensa na segurança. Infelizmente o vereador não pode comparecer mas foi bem representado pelos demais. Vereador Everson Kirch: Elogia os eventos de Natal que estão ocorrendo na cidade, todos bem organizados e muito bonitos, a população tem participado, o clima tem ajudado bastante para organização e sucesso dos eventos. Faz uma breve crítica a respeito de trancar as ruas, o evento de sábado era na rua é necessário se programa, mas trancar a rua uma hora da tarde para um evento às sete ou oito horas da noite não é compreensível em qualquer lugar, os cabos poderiam ser suspensos a uma altura que veículos de grande porte não alcancem nem seja possível passar em cima, o que não pode é trancar as três ruas principais da cidade a uma da tarde com todo o comércio aberto, deixando sem acesso a loja. Outra coisa que não entende porque happy hour na rua ao invés de no calçadão ou parque da estação mas não trancar o meio da rua para colocar mesas. Não se pode fazer um evento tão bonito e pecar na questão dos banheiros, é necessário estender o horário de funcionamento. Comenta sobre a rua Irmã Antônia Venturini, já foi feito um serviço que precisava porque tinha uma valeta complicada no meio da rua, mas a prefeitura precisa buscar uma solução definitiva para a rua, o vereador já tem um abaixo-assinado e a prefeitura precisa colocar luz, asfalto, calçada. Vereador Miguel A. Stanislososki: Sobre a questão de não ter conseguido segurança para Carlos Barbosa diz que pode sim vir, que estão indo atrás e para o próximo ano é possível que sejam liberados PM's para atuar em Carlos Barbosa, no momento não foi possível pois já estavam distribuídos mas em uma próxima é muito provável que se consiga da nova turma em fevereiro. O vereador diz que se não tivesse marcado a reunião ninguém ficaria sabendo dos 96 PM's que foram para Farroupilha. Vereador Denir Gedoz: Diz que a entrega do carro foi feita na quarta-feira ao invés de na sexta porque o coronel Andrés que é o comandante geral da Brigada Militar no Estado estava de passagem pela serra e foi aproveitado para fazer com a presença dele, só por isso. O Presidente Denir Gedoz agradece a presença de todos e convida para participar da próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 18 de dezembro de 2017, segunda-feira às 18h30, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.

